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Що буде вивчатися  

(предмет вивчення)  

Світ як цілісність та місце людини у ньому, соціум та людина і 

взаємовідносини між ними, проблеми пізнання, свідомості та мислення, 

добра та зла. 

Чому це цікаво/треба 

вивчати (мета)  

Надання знань з філософії як світогляду людини або сукупності поглядів 

на світ у цілому та ставлення людини до цього світу в розумінні 

онтологічних, гносеологічних,  соціальних проблем буття. Духовне  

збагачення, інтелектуальний  розвиток, формування світогляду 

студентської молоді, усвідомлення нею свого місця і ролі в суспільстві; 

визначення ціннісних орієнтирів особистої та соціальної активності 

громадянина, розуміння проблеми людського буття і насамперед 

питання, хто є людина, як їй жити, на що орієнтуватися в нових умовах, 

як долати різні перешкоди в майбутньому. 

Чому можна навчитися  

(результати навчання)  

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати:  

 гуманістичний зміст, історію виникнення і розвиток філософії» 

 предмет, джерела виникнення, функції та призначення філософії; 

 форми   і   види   світогляду,      розуміти   розбіжності      світобачення   
і світорозуміння; основні    галузі філософського знання; 

 ознайомлення з основними етапами історії розвитку філософської 

думки: основні   парадигми    філософствування, значення й сенс 

основних досягнень кожної філософської епохи; 

 видатних мислителів кожної філософської епохи. 

 основні положення філософської концепції суспільства; 

 основні положення філософської концепції людини, співвідношення 
понять « людина - індивід –  особа – особистість – індивідуальність»; 

 зміст проблем відчуження та самореалізації особистості в суспільстві 

та шляхи вирішення цих проблем; 

 основні положення філософської проблеми цінностей в житті 
людини і суспільства; 



 формаційний    та    цивілізаційний    підходи    в    трактуванні    
історичного суспільного розвитку. 

вміти: 

 розрізняти специфіку світобачення і світорозуміння кожної 
культурно-історичної епохи, бачити та логічно пояснювати 

внутрішні зв’язки між основними напрямами філософії; 

 з'ясовувати основні фактори виникнення, розвитку та змін 

філософських знань відповідно історичного   періоду; 

 надавати наукову характеристику філософським вченням видатних 
мислителів минулого і сучасності; 

 порівнювати,   пояснювати,   аналізувати,   критично   оцінювати   
духовні   і релігійні явища,   орієнтуватися у багатому світі духовної 

культури; 

 користуватися науковою термінологією; 

 самостійно працювати з додатковою літературою, складати конспект, 
тези, готувати реферати, доповіді, брати участь у дискусіях, 

семінарах; 

 аргументовано   відстоювати   власні   погляди   на  ту   чи   іншу   
проблему, толерантно ставитися  до протилежних думок; 

 на основі провідних ідей мислителів створювати власні програми 
фізичного і духовного вдосконалення; 

 застосовувати отримані знання при вирішенні професійних завдань 

та в особистому житті. 

 застосовувати    отримані    знання    з   онтології   для    вирішення    
питань гносеології; 

 застосовувати отримані знання при вирішенні дидактичних завдань з 
тем розділу, у творчій  діяльності; свідомо проникати в сутність явищ 

та процесів реального світу; 

 творчо підходити по вирішення професійних питань; 

 свідомо використовувати наукову методологію у різних видах 
діяльності, на основі новітніх методик та провідних ідей мислителів 

створювати власні програми фізичного і духовного  вдосконалення; 

 працювати   з   усіма   доступними   джерелами   знань,   вміти   
самостійно здобувати   інформацію за темами  розділів, самостійно 

працювати з додатковою літературою, складати конспект, тези, 

готувати реферати, доповіді, брати участь у дискусіях, семінарах; 

 аргументовано   відстоювати   свою   світоглядну   та   громадську   
позицію, толерантно ставитися до протилежних думок. 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і 

уміннями (компетентності)  

Здатність до проблематизації – уміння ставити питання, розглядати 

парадокси, альтернативи, протиріччя; здатність давати визначення – 

переходити від семантичного до концептуального аналізу понять; 

здатність формулювати, впорядковувати, послідовно аналізувати свої 

думки. Вміти виходити за межі власної усталеності і вільно робити те, 

що залежить від нас, керуючись власним розумом. 

Навчальна логістика  Зміст дисципліни:  

Змістовий модуль 1. Гуманістичний зміст, історія виникнення і 

розвиток філософії (10 лекцій, 2 практичні, 3 на самостійне 

опрацювання). 

Змістовий модуль 2. Онтологія і гносеологія(6 лекцій, 1 практичне, 3 

на самостійне опрацювання). 

 



Змістовий модуль 3: Соціальна філософія (2 лекції, 1 семінар, 2 на 

самостійне опрацювання). 

Види занять: лекції, семінари, самостійна робота 

Методи навчання:  лекція, демонстрація, робота з джерелами, дискусія, 

самостійна робота студентів; 

Форми навчання: очна  

Інформаційне забезпечення  
 

Навчальна та наукова література: 

1. Петрушенко В.Л. Основи філософських знань: Курс лекцій. 

Навчальний посібник.- Львів: Новий світ, 2018. – 296 с.  

2. Петрушенко В.Л. Філософія: Курс лекцій. Навчальний посібник.- К: 

Каравела; Львів: Новий світ,  2018. – 448 с.  

3. Причепій Є.М., Черній А.М., Чекаль Л.А. Філософія. – К: 

Академвидав,2009. – 591 с. 

4. https://www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php 

 

Локація матеріально-

технічне забезпечення  

 ДПТНЗ «Вінницьке вище професійне училище сфери послуг» 

Семестровий контроль, 

екзаменаційна методика  

 Диференційований залік 

Методична комісія Суспільних дисциплін, Захисту України та фізичної культури 

Викладач ПІБ викладача Посада:  Левченко Богдан Олександрович 

Науковий  ступінь:  викладач  

Звання:  

Категорія:  
Тел.:  093430386* 

E-mail:  bogdanlev@gmail.com 

Робоче місце: ДПТНЗ «Вінницьке вище професійне училище сфери 

послуг» 

Оригінальність навчальної 

дисципліни  

Основна мудрість філософії: надавати життю сенсу, починаючи з 

пізнання самого себе, надавати цінності часу й нашим можливостям 

діяти правильно. Філософія потрібна, щоб не тільки вивчати, а й 

розуміти. Розуміння дозволяє сприймати все те, що перебуває за межами 

чуттєвого сприйняття; воно допомагає розуміти те, що всередині, 

розуміти корінь того, що проявлено зовні. Пізнавати самого себе – 

класична філософська максима – це найкращий спосіб розуміти самого 

себе, уникаючи як самокатування, так і самовиправдання. Пізнавати 

самого себе об’єктивно – це найкращий спосіб розуміти інших людей, 

тому що в такому разі ми будемо шукати причини, а не наслідки, й не 

будемо допускати відмовок або раптових образ, що не мають розумних 

підстав. 
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